

## **CHIARIMENTI**

**SERVIZIO DI SFALCIO E DISERBO INTERA RETE EAV SRL**

**LOTTO N. 1 CIG: 6786750B43 - LOTTO N. 2 CIG 6786755F62**

### **Quesito 1**

Il fatturato per lavori di manutenzione aree a verde e potature alberi è da considerarsi quale fatturato nel settore di attività oggetto dell'appalto?

Si possono considerare lavori analoghi, certificati aventi ad oggetto manutenzione area verde, potature alberi?

### **Risposta**

la definizione di area a verde è riferita a quelle aree urbane destinate a parco o a giardino pubblico pertanto la "manutenzione delle aree a verde" è quella relativa al mantenimento di questi spazi urbani. Pertanto nel nostro caso, pur essendoci qualche attinenza, non è assolutamente la stessa cosa.

Infatti è la sede ferroviaria l'oggetto della pulizia (e non parchi e giardini) e le attività principali sono diserbo meccanico e chimico, taglio di arbusti e alberi di alto fusto e pulizia della sede dai rifiuti solidi urbani ivi accumulati. Queste voci sono tra l'altro bene identificate dall'art 1 del capitolato dei lavori.

### **Quesito 2**

si chiede se viene assegnato il punteggio in merito alle certificazioni 14001 - 18001- sa 8000 - richieste nell'offerta tecnica, anche in caso siano possedute soltanto da 1 impresa costituente l'A.T.I.?

### **Risposta**

In caso di Raggruppamento Temporaneo di Imprese, le certificazioni sopra richiamate devono essere possedute singolarmente da ciascuna delle imprese riunite in raggruppamento.

### **Quesito 3**

l'anno di riferimento richiesto per il fatturato analogo è il 2015?

### **Risposta**

Fatturato dell'ultimo anno, nel settore di attività oggetto dell'appalto, è da intendersi :  
01/09/2015-31/08/2016 per il lotto di riferimento

### **Quesito 4**

In caso si intende avvalersi del subappalto, è obbligatorio indicare la terna dei subappaltatori? E' possibile indicare il nominativo di 1 solo subappaltatore? il subappaltatore dovrà presentare le dichiarazioni di cui all'art. 80?

### **Risposta**

- a) Il concorrente potrà ricorrere al subappalto solo se indicherà, in sede di offerta le parti del servizio che intende subappaltare, e il nominativo e/o i nominativi degli eventuali subappaltatori; detti nominativi non potranno essere modificati in fase di richiesta di subappalto.  
L'eventuale subappalto non può superare la quota del 30% dell'importo complessivo del contratto.
- b) Ai sensi dall'articolo 105, comma 4, lettera c), del d.lgs. n. 105/2016, l'autorizzazione al subappalto è concessa se " il concorrente dimostri l'assenza in capo ai subappaltatori dei motivi di esclusione di

cui all'articolo 80". A tal ultimo riguardo, l'espressione "concorrente" – anziché, affidatario – adoperata dal legislatore fa ritenere che l'autodichiarazione debba essere resa dai subappaltatori sin dalla fase di presentazione dell'offerta.

**Quesito 5**

Le attrezzature elencate all' **art. 11 "dotazioni minime per lo svolgimento del servizio: mezzi materiali d'uso e attrezzatura"** del capitolato dei lavori sono requisiti di partecipazione?

**Risposta**

NO!

Il concorrente aggiudicatario dovrà disporre fisicamente delle attrezzature al momento della stipula del contratto;

Nella fase di partecipazione alla gara i concorrenti dovranno solo manifestare l'impegno a disporre dell'attrezzatura in questione

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

